

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历癸卯年二月初五 2023年2月 24日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期五 总第7851期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

电影《望道》定档3月24日上映

昨日,由侯咏执导,刘烨、胡军、文咏珊、王锵领衔主演的电影《望道》发布定档预告,定档3月24日上映。

作为一部新主流影片,电影《望道》聚焦陈望道翻译首个《共产党宣言》中文全译本的历程,刻画了20世纪20年代以陈望道为代表的一批知识分子群像,将他们的人生命运融入建党、抗日、建国等宏大历史叙事。

电影以陈望道先生的生平事迹为线索,以“心有所信,方能行远”为主题,努力讲好以陈望

道为代表的青年知识分子追寻真理、坚守大道的青春故事,表达主流价值、体现历史厚重的同时兼具可看性。

遥望百年,忠于初心;心有所信,方能行远。片方曾在接受采访时表示,电影《望道》意在“后浪一代”牢记先辈披荆斩棘的精神力量,未来,希望随着影片的火热,以当代大学生为主体的新一代中国青年知识分子,能感受到信仰的力量和真理的味道,勇做时代的奋进者、开拓者与奉献者。
来源:潮新闻客户端

坚定信心 敢冲敢拼 奋力夺取开门红

金融办多措并举助力开门红

全媒体记者 骆红婷
通讯员 汤有德

本报讯 “我们公司获得了中国建设银行义乌分行授信6亿元。此次授信将为公司发展注入强劲的金融动力,感谢政府和银行的大力支持。”昨日,义乌威克新材料有限公司负责人杨奥萍欣喜地说道,这笔资金刚好可以用于企业厂房扩建,购置新的设备。

这是金融办助力经济高质量发展的一个缩影。前不久,我市举行

金融助力经济高质量发展对接会,50家企业获得授信金额达206.3亿元。银行行长下基层、金融顾问进企业……连日来,金融系统活水纾困活动如火如荼地进行中。活动实施以来,金融部门累计开展企业服务1445家次,对接资金需求43.1亿元,落实融资金额32.1亿元。

金融办深入贯彻市委市政府关于“开门红”部署要求,统筹金融系统,全力以赴打好“开门红”攻坚战。出台《金融抢开局稳增长 全力夺取2023年一季度“开门红”工作方案》,全面动员、快

速起跑;推动各金融机构设立专班、制定方案,挂图作战,同步建立班子联系银行机制,全面加强与银行对接服务,千方百计扫清各行攻坚过程中碰到的问题,全力营造“政银协同、大干快上”的攻坚氛围。

重大项目是促进经济社会高质量发展的“压舱石”。金融办紧紧围绕重大项目、重点国企民企,创新打造重大项目金融服务平台,全面排摸融资需求,形成一季度亿元以上的国企投放和5000万元以上民企投放“两张清单”;建立“行长挂帅”机制,对清单内企业开辟

授信审批“绿色通道”,提早谋划布局抢占规模,确保一季度应放尽放。今年以来已对欣旺达、浙大医学院等50个重大项目新增投放110.4亿元。

牢牢抓住当前新一轮政策窗口期,按照“全面顶格、能出尽出、精准高效”要求,组织各银行全力向上跑,推动专项再贷款、制造业中长期贷款、降准降息等金融政策落实到位,争取更大份额的资源倾斜。今年以来,累计争取再贷款再贴现等低成本资金16亿元,发放制造业贷款14.2亿元,降低融资成本1.09亿元。

大走访大调研大服务大解题

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日下午,市人大常委会主任丁政带队开展“大走访大调研大服务大解题”千名干部帮千企活动,以创新深化、改革攻坚、开放提升为结合点,深入企业、工地了解情况,助推实现一季度“开门红”。

丁政一行首先来到义乌优品进出口有限公司。“目前经营情况怎么样?在人才引进、外贸业务等方面有没有遇到问题?”丁政详细了解企业生产经营情况,协调解决企业实际困难。浙江瞻芯电子科技有限公司成立于2020年,是一座具备30万片6英寸碳化硅晶圆制造和测试能力的车规级晶圆厂。丁政走访慰问该公司的首席科学家、海归人才黄丽,为他留学报国、追梦未来的科学家精神点赞,并详细了解企业在科技创新领域等方面的发展情况。走访中,丁政指出,企业要坚定信心、再接再厉、开拓创新,持续提升产品竞争力和市场占有率。相关部门、镇街要以“四大双千”活动为载体,加强统筹协调,精准分类指导,强化服务保障,做到“有求必应,无事不扰”,让企业一心一意谋发展、心无旁骛干主业。针对两家企业关于加强人才储备、优化数据采集等方面的意见建议,丁政要求加强梳理分析,尽快落实解决企业具体诉求。

“义乌舟大通道”福田物流园区综合配套基础工程现场,呈现出繁忙的建设景象。丁政认真听取工程施工进度情况介绍,现场探讨梳理建设过程中存在的堵点、难点。他指出,相关部门要及时协调解决建设过程中存在的问题,确保工程无障碍有序推进。

当天,丁政一行还走访了福田街道人大代表联络站。

市领导开展「四大双千」活动

换房退税优惠政策来了 我市已办理退税47笔共68.5万元

全媒体记者 王婷
通讯员 商瑞轩

本报讯 “没想到换购住房还能享受个税退税,感觉就像是国家给我们发红包一样。”日前,刚搬进新居的市民王先生来到市政务服务中心税务窗口咨询居民换购住房个人所得税退税事宜。在工作人员指导下,王先生当场提交了相关申请。几日后,一笔13227.06元的个人所得税退税款顺利到账。

根据财政部、国家税务总局发布的《财政部 税务总局关于支持居民换购住房有关个人所得税政策的公告》(财政部 税务总局公告2022年第30号)规定,自2022年10月1日至2023年

12月31日,出售自有住房并在现住房出售后1年内在市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。

为方便纳税人尽享尽享惠民办税春风行动,多措并举确保政策及时落地。一方面通过“义乌税务”微信公众号线上推送,线下走访房产中介机构等方式,多渠道宣传个人换购住房退税政策;另一方面,主动对接住建部门,畅通数据交互,提速房屋交易合同备案信息查验,确保政策落稳落实。

截至2月21日,市税务局已累计办理居民换购住房个税退税47笔,退税金额共计685169.74元。

3.4亿元为企业首贷户发展添动力

全媒体记者 柳青
通讯员 傅凤霞 吴越

本报讯 “多亏义乌农商银行的资金支持,我们企业顺利度过了资金周转的困难期,接下来我们可以放手大干一场了!”近日,获得义乌农商银行200万元贷款支持的义乌市物流公司负责人激动地说。

据悉,该公司主要为电商及实体企业提供快递等物流配送服务。近几个月,该公司订单情况明显好转,资金需求量也越来越大,流动资金日益紧张。在义乌农商银行开展的“四大双千”“助企暖商惠农”大走访中,工作人

员了解到该公司的资金需求,马上进行深入对接,并迅速根据公司的实际情况为其提供200万元贷款支持,有效缓解了资金周转的难题。

这是义乌农商银行“把脉问诊”强服务、助力企业“开门红”的一个缩影。今年以来,该行深入贯彻落实“三稳”工作部署,由班子成员带头组成企业金融服务团,广泛开展大走访大服务活动,深入企业、市场,访实情、送服务、解难题,用实际行动满足市场主体金融服务需求,心贴心提振市场主体经营信心。截至目前,该行通过实地走访拓展小微企业首贷户181户,贷款余额3.4亿元。

基础设施“微改造” 美丽城镇“精提升”

城西伏龙山路提升改造工程动工

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 伴随着现场挖掘机的阵阵轰鸣,城西街道伏龙山路提升改造工程近日动工。

伏龙山路作为连接西城路与雪峰西路的主要干道,是城西街道城镇风貌的重要展示窗口。由于建设年份较久,伏龙山路及圣寿路部分路段均出现了绿化带泥土裸露、绿化效果不佳、造景绿化灌木层次欠缺等影响整体景观的

问题,道路雨天也易产生积水,影响群众出行。

为改善城市环境,提升城市品位,做好城西“门户”道路文章,今年街道斥资1287万元对伏龙山路(西城路—雪峰西路段)及圣寿路(莲藕街—伏龙山路段)进行改造提升。“道路改造之后不仅出行更方便,道路颜值也提升了,对老百姓来说是好事。”伏龙山路附近居民说。

本次改造伏龙山路段全长约921米,圣寿路段全长约258米,提升改造

的主要内容是两路段“白改黑”、绿化带侧石更换、雨污管道改造、植物绿化提升等。

今年,城西街道还将紧紧围绕美丽城镇五美建设,巩固“商贸特色型”美丽城镇省级样板创建成果,同步启动40个美丽项目串珠成线,包括龙溪驿站建设、路口景观提升等,进一步提升美丽城镇建设。

该街道持续推进“微改造,精提升”工程,从道路“白改黑”等“小切口”入手,扎实改善街道基础设施配套,做好

美丽城镇“大文章”。截至目前,城西街道对辖区内5条道路进行新建与提升改造,进一步优化城乡路网结构,加强城镇基础设施建设。

城西街道相关负责人表示,街道将根据当前进度优化施工组织方案,在保证安全和质量的前提下,合理安排、倒排工期,同时做好安全预案,及时排除各类隐患,进一步推动美丽城镇建设。

“届时道路两旁将种满高大的榉树,盛夏绿荫浓密,秋季红叶斑斓,成为城西的一道靓丽风景。”

引育农创客200余人 带动消费500万元

后宅街道打造乡村“众创空间”

全媒体记者 陈洋洋

2月22日下午,天气晴好。后宅街道李祖村生机花园内,“85后”园主朱佳莉与丈夫正忙着收拾花园、采摘草莓,农闲时两人打闹的场景,温馨且浪漫。

2023年,是朱佳莉来到李祖村的第五个年头。五年来,她把荒坡荒地变成了耕植蔬蔬、露营研学的大花园,自己也从生活快节奏的“都市丽人”变成了慢享新生活的乡村农创客。“很幸

运,创业之初得到了政府的各种扶持。”朱佳莉至今还记得,刚开始她想租下这块土地的时候,是村干部整合土地资源集中出租,解决了她多头租、多处跑的难题。

近年来,后宅街道紧紧锚定“共同富裕”赛道,邀请专业运营团队引育农创客群体,吸引广大青年返乡就业、创业。在便利的交通环境与浓厚的人文环境下,运营团队很快帮李祖村招引了200多名各具特色的农创客,并通过开发研学等活动吸引游客纷至沓来。

在200多名农创客里,有逐梦乡村的清华创客,有归乡创业的“农小青”,也有植根乡野的“原住民”……通过创客广场、乡村研学、非遗项目等多业态布局,李祖村不断吸引国内外创客竞相入驻,成为远近闻名的国际创客村,进一步带动乡村经济发展。

为了加强农创客的凝聚力,后宅街道在市农业农村局等部门指导下,以李祖村农创客为基础成立农创客发展联合会。在后宅街道大力支持下,农创客发展

联合会充分利用老旧厂房和闲置农房,打造集创业指导、创业孵化、电商培训、金融法律于一体的“众创空间”,并通过农创客大赛、创客培训、翻转课堂等多种形式,为农创客提供系统的成长方案。

同时,李祖村又引入了农村电商直播、创客金融服务平台、电影工作室、策划设计等10余种新兴业态。58岁的“李氏梨膏糖”主人老李,也洋气地当起了“播客”,吹拉弹唱样样在行的老李,成为众多农创客竞相效仿的“偶像”。(下转第五版)

义乌市融媒体中心官方App——

爱义乌客户端4.0版本全新上线

全媒体记者 应悦/文 王韬/图

爱义乌客户端是义乌市融媒体中心推出的一款互联网移动应用,2013年上线运营,致力于打造义乌本地的综合性资讯服务平台。经过多年发展和升级改版,“新闻+政务服务商务”雏形渐显。截至目前,下载量超70万人次。

新版爱义乌客户端从视觉设计和

交互体验、内容板块设置、系统性能等方面全面提升,通过“内容+科技+服务”的多轮驱动,形成“新闻发布+智慧城市+政务服务+生活服务+商务服务”的融合平台。

新版爱义乌客户端更灵动,全新视觉交互设计。内容展示多元化,打开就是惊喜。全程伴随、广泛连接的用户体验,全媒体、多层次、多元化的内容

场景创新。

新版爱义乌客户端更融合,聚合优质新闻资源。读报纸、看电视、听广播,大屏小屏,一端尽揽;政务号、镇街号、媒体号,多方信息,一键可达;更多权威内容聚合,更多观点碰撞发声,义乌声音、海量资讯,直抵掌心。

新版爱义乌客户端更迅捷,云上精彩即刻互动。围观新闻现场、打卡网

红景点,云上逛展、线上课堂……2023爱义乌客户端持续发力向多领域多线推进,实现“直播+”跨界赋能,让用户足不出户,实时知晓身边事。

新版爱义乌客户端更惊喜,福利活动层出不穷。答题、抽奖、签到、积分……各类福利、奖品、活动层出不穷。

留言参与、转发互动,让你的朋友圈“6起来”,有趣生活尽在爱义乌客户端。

更灵动

全新视觉交互设计

更融合

聚合优质新闻资源

更迅捷

云上精彩即刻互动

更惊喜

福利活动层出不穷

